
小学班队活动教案(精选5篇)
作为一名教师，通常需要准备好一份教案，编写教案助于积
累教学经验，不断提高教学质量。怎样写教案才更能起到其
作用呢？教案应该怎么制定呢？下面是我给大家整理的教案
范文，欢迎大家阅读分享借鉴，希望对大家能够有所帮助。

小学班队活动教案篇一

六一国际儿童节即将来临，为了让孩子们度过一个快乐而又
有意义的节日，我园将举行庆六一文娱汇演和亲子游园活动。
为了培养孩子良好的综合素质，让全园每一个孩子在节日中
积极参与，大胆表现，充分体验节日的快乐，更好地开展本
次活动，取得较好的社会效益，我园特制定活动方案如下：

1、通过活动的开展，让家长和孩子充分感受节日的气氛，培
养幼儿表演的才能，让孩子体验参与节目表演的快乐与自豪。

2、增强家园联系、社区合作、幼小衔接，形成共同教育的合
力。

3、通过展牌向家长、社会展示幼儿素质教育成果，塑造本园
的良好形象，进一步深化本园的办园特色。

4、以家庭为单位，根据游戏规则，通过竞赛的形式参加各组
游戏活动，以增强家长与幼儿之间的合作，体验节日的快乐。
.

1、活动时间：5月31日上午8：00

2、活动地点：幼儿园内。

3、参与人员：全园幼儿、家长、教师。



3、音响、摄像：xxx

4、安全工作：各班班主任

5、主持人(幼师1人，幼儿2人)

1、园领导代表讲话。

2、"六一"学园颁奖。

3、家长带领幼儿参加亲子游戏活动。

附：庆"六一"亲子游园活动方案

以家庭为单位，根据游戏规则，以竞赛的形式参加各组游戏
活动；若得到三颗星可兑换奖品一件，多得多换。

游戏一：比比谁的眼力好——大一班室内

游戏玩法与规则：准备几个啤酒瓶、八宝粥罐和筷子，家长
将筷子放在两眼中间，垂直投到瓶中，投中者为胜。(有三次
机会)。要求两腿站直，不允许弯曲。幼儿同上述方法将筷子
投到八宝粥罐子中。也有三次机会。

游戏二：金蝉脱壳——草地

游戏玩法与规则：幼儿从起点出发向前跑，遇到圈时将圈拿
起，从头部经躯干套到脚下脱出，然后把圈放回原处。用同
样的方法套完四个圈后，饶过小椅子，跑回起点处，拍家长
的手，家长出发，玩法同上，依次类推，先完成的家庭为胜。

游戏三：运西瓜——大二班室内

游戏玩法与规则：家长和幼儿双手各握一根体操棒，棒上放
西瓜(皮球)，走到终点，饶过小椅子后返回起点线，先到的



家庭为胜。

游戏四：猜谜——中一班教室

游戏五：夺红旗——幼儿园操场

游戏玩法与规则：家长背着孩子从起点出发，跨过五个圈后
孩子用手拔下椅上的红旗后原地返回，以速度快者为胜。

小学班队活动教案篇二

一、活动背景：

在家里，孩子是家人关注的中心，权利无限，义务是零。在
现实生活中，父母紧紧盯着的只是孩子的学习，一切围着智
能转，只要学习成绩好，其他事情父母都可以代劳。致使他
们：只知受惠，不知感恩；只知索取，不知奉献；只知攀比，
不知回报；只知被爱，不知责任。反思他们感恩意识缺失的
根源所在，关键是“爱”的泛滥所致。如今，孩子们所获得的
“爱”太泛滥、太单向、太单一，使他们处于爱的麻木之中。
家长们在“爱”的问题上，只尽“给予”的义务，不讲“索
取”的权利，宁可自己千辛万苦，再穷也不穷孩子。久而久
之，家庭小环境促成了孩子们以自我为中心、唯我独尊、目
中无人的心态和习惯。而作为教育工作者的我们，更多时候
对孩子爱的教育往往流于形式或者空洞说教灌输，而显得内
容空泛单调，方法僵硬死板，其效果也就自然而然的苍白乏
力。鉴于此，我尝试让爱的教育从身边做起，从学会感恩父
母做起！

二、活动目标：

1、通过学生自我教育活动，学习、继承中华民族优秀文化传
统，让学生知道父母对自己的养育之恩，理解父母对自己的
关爱，对父母产生感恩之情、常怀感恩之心。



2、学会大胆表达自己对父母的爱，学会对父母说“谢谢”，
学会与父母沟通、换位思考，学会感念亲恩，以实际的行动
报答父母的养育之恩。

3、培养学生的责任感，努力以自己的实际行动，创造一个美
好、和谐的社会。

三、活动准备：

1、制作好班队活动所需的音乐，加以气氛。

2、收集学生成长经历中的一些感恩事件。

3、学生制作礼物送给自己的爸爸妈妈。

四、活动过程：

(一)引入

田林玉：人生道路，曲折坎坷，不知有多少艰难险阻，甚至
遭遇挫折和失败。

黄培玉：在危困时刻，有人向你伸出温暖的双手，解除生活
的困顿；

田林玉：有人为你指点迷津，让你明确前进的方向；

黄培玉：甚至有人用肩膀、身躯把你擎起来，让你攀上人生
的高峰……

田林玉：你最终战胜了苦难，扬帆远航，驶向光明幸福的彼
岸。

黄培玉：那么，你能不心存感激吗？你能不思回报吗？



主持人合：下面，我宣布二(2)班“让我们都有一颗感恩的
心”主题班队会现在开始！

(二)学生诗朗诵《感谢你，父母》

让我怎样感谢你啊，我的父母

当我走向你的时候

我原想捧起一片雪花

你却给了我整个雪山

让我怎样感谢你，我的父母

当我走向你的时候

我原想拾起一朵浪花

你却给了我整个长江

让我怎样感谢你，我的父母

当我走向你的时候

我原想拥有一丝阳光

你却给了我整个温暖的冬天

(三)讲述感恩事件

田林玉：有一种爱，他让你肆意索取，享用，却不要你任何
的回报……

黄培玉：同学们，在我们平淡的日常生活中，我们的爸爸妈



妈为我们做了许许多多生活琐事，这其中蕴涵着十分深厚的
爱。

田林玉：请同学们上台，讲述一下你们与父母之间的感恩事
件。

(四)唱感恩

田林玉：常怀感恩之心的人是最幸福的，欢喜快乐都会随之
而来，生活永远都充满温暖的爱，下面全体起立，合唱《感
恩的心》，用心去感谢所有的一切。

(五)感恩方法大奉献

黄培玉：同学们，正所谓“感恩不待时”，拿出我们的实际
行动，向爱我们的人和我们所爱的人感恩吧！请同学们谈谈
自己的具体做法。

1、为工作劳累了一天的父母倒一杯茶，揉揉肩，讲讲笑话。

2、每天好好学习，回家聊聊学习情况，谈谈收获，讲讲感受，
给父母一个好心情。

3、多体谅、理解父母，不与父母争吵，多为父母着想。

4、学会拥抱父母，说声“谢谢”。

5、为父母分担一些家务和烦恼。

6、学会节约，不浪费父母的劳动成果。

7、每天反思，学会对父母说“对不起”。

8、学会尊重、关爱身边的人。多做有心人，及时送上温暖。



……

(六)展示礼物

田林玉：下面，请同学们把自己精心准备的礼物拿出来展示
一下，并说说你打算怎么对父母说。

(七)教师总结

主持人合：二(2)班“让我们都有一颗感恩的心”主题班会活
动到此结束！

小学班队活动教案篇三

活动目的：

1、坚持每天自己的事自己做，培养自理意识，不会做的学着
做。如：自己穿衣、吃饭等。

2、通过活动教育学生从小养成热爱劳动的好习惯。

3、让学生成为自己生活中的小主人。

4、感受长辈对我们的关心以及他们的辛苦。

活动准备：

1、事先调查学生在家的表现

2、搜集与主题有关的歌曲。

活动过程：

一、谈话导入



在家里你还是衣来伸手饭来张口的小皇帝或小公主吗？你们
已经是一年级的小学生了，应该自己的事情自己做了。这样
我们不仅能够得到锻炼，还能减轻爸妈、爷爷奶奶的负担。
今天我们召开的主题班会是“自己的事情自己做”。

二、学习歌曲《我有一双万能的手》

我有一双万能的手，万能的手，

样样事情都会做，都会做，

洗衣裳呀，洗手绢呀，

补袜子呀，缝钮扣呀，

自己的事情自己做，自己做。

妈妈说我是个好孩子，

爸爸他也常常夸奖我，夸奖我

师：同学们，你们是不是也有一双万能的手啊？你们说说，
我们的手都能干些什么事？

生：写字、扫地、穿衣……

师：我们的双手能做这么多事，真是一双万能的手啊。

三、现场比赛并学习

1、系红领巾比赛

师：既然我们有一双万能的手，而你们也都是少先队员了，
老师有个提议，让全班同学来进行一个系红领巾的比赛。



2、学习绑鞋带

四、小调查

师：穿衣、穿鞋袜，整理书包等都是你们自己能做的事，可
是有的学生却是家里的长辈帮忙，想想家里的长辈他们在忙
自己事的同时，却还要操心你。想到这里，你是不是觉得你
应该自己学会做自己的事。劳动是最光荣的！

五、歌曲《劳动最光荣》

太阳光金亮亮，雄鸡唱三唱。花儿醒来了，鸟儿忙梳妆，小
喜鹊造新房，小蜜蜂采蜜忙，幸福的生活从哪里来？要靠劳
动来创造。

青青的叶儿红红的花儿，小蝴蝶在玩耍，不爱劳动不学习，
我们大家不学它。要学喜鹊造新房，要学蜜蜂采蜜糖，劳动
的快乐说不尽，劳动的创造最光荣。

六、总结：

通过今天的主题班会，希望同学们日后能够自己的事情自己
做，不会做的事情学着做，养成劳动的好习惯，拥有一双万
能的手！同时，也希望同学们今后能主动帮忙长辈，做长辈
的小助手。

反思：本次班会多以讲来传输主题精神，可多一些正面例子，
让学生在环境中受感染，从而更有说服力。

小学班队活动教案篇四

通过本次活动，使学生懂得珍惜友谊，学会宽容谦和的态度
与人相处，学会理解他人，建立与人合作培养善良真诚的良
好品质。



游戏活动、短剧表演、讨论讲述谈话、小提琴独奏、歌唱等。

1、通过活动，帮助学生了解认识同学之间和睦相处的重要性；

2、懂得关心别人、将心比心的人际交往常识；

3、促进同学团结，促进学生身心发展。

学校报告厅

xxx、xxx

全班同学

一节课（40分钟）

1、椅子排成圆圈，课室适当布置得轻松欢乐；

2、cai课件、活动所需的音乐。

3、老师和班上一些同学一起根据本班实际编写同学们人际交
往中的正反实例；

4、组织同学排练表演各节目。

（一）入队仪式。

1、全体集合：中队长：“全体立正、各小队整队，报告人
数”、小队长前跨一步，向后转：“稍息、立正、报数”。
本小队报数完毕后，小队长口令：稍息。

2、报告人数，并邀请辅导员参加活动、待各小队都清点好人
数后，小队长依次另本小队立正，跑步到中队长面前向中队
长报告：（互相敬礼）“报告中队长，第xx小队应到xx人，



实到xx人，报告完毕。”中队长：“接受你的报告。”小队
长跑回队伍命令本小队队员稍息。

3、中队长口令：全体立正。跑到辅导员面前向辅导员报告：
（互相敬礼）“报告辅导员，二（2）中队应到xx人，实到xx
人，报告完毕。请辅导员参加我们的活动。”辅导员：“接
受你的报告，非常乐意参加你们的活动，并预祝你们的活动
取得圆满成功。”（互相敬礼）

4、出旗、敬礼、奏乐奏出旗曲，辅导员和少先队员敬队礼、
出旗路线：由队伍左前头出发，顺时针方向饶队伍一周，或
从队伍左侧到右侧。

5、唱队歌安排伴奏和指挥，少先队员一起唱。

6、中队长宣布活动开始敬爱的老师、亲爱的同学，我们二
（2）中队主题班会“友谊之光”首次和大家见面了。在我宣
布：“本次中队活动现在开始，全体归位。”

（二）放《找朋友》音乐开场，主持人讲开场白。

支持人：同学们，我们全班同学在一起生活学习第二个年头
了，有些成为了好朋友，有些却没说过几句话，你受同学欢
迎吗？你会和同学交往吗？通过今天的活动，相信大家会对
这些问题有一定的了解。

（三）“猜猜他/她是谁”活动。

主持人：你了解与你朝夕相处的同学吗？你知道他们各自的
特点吗？接下来让我们一起来玩“猜猜他/她是谁”的游戏，
首先就由我开始吧、由主持人开始，进行“认人”游戏，教
师告诉其他同学要注意听，根据班上每个同学的特征，猜出
所描述的同学名字。猜对拿奖品，猜错表演节目。



（四）带着你的朋友来聊一聊。

主持人：同学们，在过去的一年中，你肯定在班级中找到了
自己的朋友吧，下面我们请三对好朋友来说说看你们为什么
能成为好朋友，你们之间有什么难忘的事吗？请一些同学邀
请自己在班上的好朋友上台，说说为什么能成为好朋友，或
朋友之间一些难忘的事，并接受大家的祝福。

（五）小提琴独奏。

主持人：最近我们班来了个新朋友，他也想借此机会给我们
露一手，接下来请欣小提琴独奏。

（六）将心比心，换位表演。

主持人：我们在与朋友的交往过程中，难免会有一些摩擦，
这个时候该怎么办呢？请看以下几个短剧。（根据班级情况
编排）

1、一个同学走路，因路滑不小心踩到另一个同学，使得这同
学很气愤，结果两人吵起来。

2、一个组长发书，把一本脏书烂书发给同学，大家互不理解，
争吵起来。

3、一个同学没带笔，同桌不想把新买的笔借给人，使得这个
同学不能完成学习任务、（演员在这个时候定格，主持人说
话：“遇到这种情况，如果我们能将心比心，站在别人的角
度去想一想，也许结果会不一样，大家看”）三个短剧中的
演员换位，继续表演。

1、踩到人的同学连忙说对不起，另一个同学也说：“没关系，
路滑也难免会这样，我们大家一起小心点走就是了。”两人
高兴地离去。



2、组长小心地把这本烂书留给自己，拿了下面的一本好书给
这个同学，这同学看到了说：“那本书应该是轮到发给我的，
还是给我吧。”两人在互相谦让。

3、同桌的同学想：我忘记带东西的时候，同学也经常帮助我，
现在别人有困难，我也应该帮助别人，新笔算得了什么于是
两人互相道谢，非常友好、短剧在这里再定格，主持人
问：“为什么换种想法，换个‘位置’，结果竟会有如此大
的`变化呢”（大家讨论，随意发表意见。）

主持人小结：在交往中，只要我们能多为别人想一想，多站
在别人的角度去看问题，其实很多问题或矛盾都很容易解决
的，并且还能增进双方的友谊呢！

（七）同唱一支歌。

请一对好朋友出来领唱《朋友》，全班齐唱。

（八）“互相赞美”活动。

同学们自由发言：指出在班中你最想赞美的同学，并说出你
要赞美的话，如：“你写的字很漂亮，我一直很佩服
你。”“你学习真勤奋，我一直都赶不上你。”等等。接受
赞美的同学说：“某某同学，谢谢你。”

主持人小结：善于发现别人的优点，适度赞美别人，是进行
人际交往、搞好同学关系的一种行之有效的方式。在交往中，
要适时表现这种行为，不应取笑别人的缺点，这样我们才能
获得更多的朋友。

（九）老师总结。

同学们，人的一生有许多感情是很宝贵的，其中之一就
是“友谊”。著名科学家培根说：“友谊能使快乐倍增，使



痛苦减半。”李白也告诉我们，桃花潭水尽管有千尺深，也
不及朋友的情谊深。所以同学们，请敞开你的心接受友谊吧，
请交出你的心珍惜友谊吧，你将会获得无比的幸福和财富！
请记住：友谊之光如同荧光，周围越黑，显得越亮！祝愿你
们和你们的朋友，谢谢！

（十）呼号

辅导员：准备着，为共产主义事业而奋斗！少先队员齐呼：
时刻准备着！辅导员：礼毕。

（十一）退旗、敬礼、奏乐奏退旗曲，辅导员和少先队员敬
队礼。

主持人：敬爱的老师、亲爱的同学，我们二（2）中队的本
次“友谊之光”主题班会到此结束，再见！

小学班队活动教案篇五

感受妈妈的辛苦，感激妈妈的付出，表达自己的感恩之情。

活动准备：1、学生带上彩纸、水彩笔、剪刀、胶水等。

2、教师准备一些漂亮的贺卡、旋律优美的音乐。

一、夸夸妈妈。

师：同学们，都说“世上只有妈妈好”，谁来夸夸自己的妈
妈？

（大家夸妈妈。）

（大家发表想法。）



二、动手制作。

（大家发表想法。）

师：今天，我们也来亲手制作一张，送给妈妈，相信妈妈会
很高兴的。

（学生拿出剪刀、彩纸等，自己动手制作贺卡。有困难的学
生可以请小组成员帮助。教师随机指导。播放优美的音乐。）

三、写祝福语。

师：贺卡做好了，你觉得还缺少些什么？（祝福语）

师：小组内说说你想在贺卡上写的祝福语。

师：把想好的祝福语写在贺卡上，然后读给大家听一听。

师：再把贺卡装饰一下，整理一下，使它更漂亮。

四、展评激励。

师：请同学们向大家介绍一下自己的贺卡。

师：咱们共同欣赏了大家的作品，那么，我们就来评一评，
评出“巧手奖”、“亲情奖”各5名。

五、活动延伸。

同学们还想制作贺卡吗？请大家在家再做一张贺卡送给你的
家人或亲密的小伙伴。


